

伦敦奥运主火炬去哪了

本报综合消息 伦敦奥运会为何不设主火炬塔？为何让7个默默无闻的年轻人最后同时点火？火炬点燃后又移去何处？对于这些疑问，以导演丹尼·博伊尔为核心的伦敦奥运会开幕式主创团队28日进行了详尽解答。

无人猜中不设主火炬塔

27日晚，开幕式进行许久，体育场“伦敦碗”内都不见主火炬塔踪影。尽管此前各种猜测满天飞，但谁也没想到，主火炬的奥秘就在每个代表团入场时携带的铜质花瓣里。子夜零时，当环绕一周、象征204个参赛国家和地区的铜花瓣依次燃起，最终汇成一个巨大的主火炬，亿万观众才恍然大悟。

据开幕式总导演博伊尔介绍，这一创意主要源于他的助手托马斯·海瑟威克。这位英国建筑师也是2010年上海世博会英国馆“种子圣殿”的设计者。

海瑟威克透露，两年前，他与导演博伊尔就如何设计点燃主火炬有过多次交流。“近几年奥运会主火炬塔越来越大，越来越高，我们想能否有所突破，于是我们想到如果能让204个参赛代表团都能参与其中，应该不错。”之后，经过技术团队数次实际演练论证，这一方案得以基本确定。

“今天早上我发现没有一家博彩公司因此赔钱的，”海瑟威克略微笑

意地说，“没有人猜中，一个也没有。”

不请大腕点火有传统

伦敦奥运会开幕式的一大突破是没有请明星大腕点燃主火炬，而是选择让7名不满20岁的年轻运动员共同点燃主火炬。海瑟威克认为，这一安排很好地呼应了本届奥运会“激励一代人”的理念。他说，从伦敦奥组委主席到英国首相，对主创团队这一想法都予以支持，这在以往“相当罕见”。

海瑟威克认为，英国历来有打破常规的传统，开幕式点火这一创意就是最佳体现，“我们从不缺乏尝试人们认为不寻常事情的勇气”。

往届奥运会开幕式上点燃主火炬的一般都是东道主国知名运动员，但一个例外恰恰就是1948年伦敦上一次举办的奥运会。那一次，一个名叫约翰·马克的年轻人点燃了主火炬。那时，他的身份是剑桥大学田径俱乐部主席。

主火炬藏身“伦敦碗”

由于举行完开幕式，“伦敦碗”接下来还将承担田径比赛的任务。开幕式上矗立在场地中央的主火炬又会移去何处？

海瑟威克说，主火炬将被转移至体育场南端的一处通道内，其位置和1948年奥运会主火炬在温布利体育场内的位置一样，以表达对上一次伦敦举办奥运会的敬意。

不过，这也意味着，人们站在“伦



伦敦奥运会“主火炬”在伦敦奥林匹克公园主体育场“伦敦碗”点燃。

敦碗”外，无法欣赏到熊熊燃烧的奥运“主火炬”。

海瑟威克表示，奥运会结束后，由204个铜花瓣组成的这个“主火炬”将被拆散，各参赛代表团将带走

属于各自的铜质花瓣。

(高鹏 马向菲 刘卫宏)

花絮



7月28日，伦敦奥运会柔道女子48公斤级比赛中，比利时选手沙利纳·范·斯尼克暂停比赛，准备装回掉出的隐形眼镜。

新华社记者吴晓凌摄

赛场枪枪惊心 英勇对对同心



埃蒙斯夫妇

本报综合消息 昨天，伦敦奥运会的射击比赛进行了首个金牌日的争夺，女子10米气步枪率先打响，男子10米气手枪决赛则随后开始，拉开了伦敦奥运射击比赛“夫妻日”的序幕。

北京奥运冠军美国队的卡特琳娜·埃蒙斯和中国队的庞伟双双亮相，而作为萨尔瓦多队唯一的参赛选手，梅利莎当天也出战了女子10米气步枪的比赛，上述三位选手身后都有各自“另一半”的身影，他们的爱人都是出色的射击选手，也都来到了伦敦奥运会。埃蒙斯夫妇与庞伟、杜丽夫妇无疑是名气最大的“射击夫妻”。

卡特琳娜赢得了北京奥运会的首金，而她的丈夫则是出名的“洋雷锋”——2004年和2008年连续两届奥运会在最后一枪出现离奇失误，将金牌拱手让给中国选手贾占波与邱健。夫妇两人在北京的深情一吻倾倒众生，2009年，他们的女儿朱莉出生，也成为不幸患上甲状腺癌的埃蒙斯连续第三届参加奥运会的最大动力。昨天，卡特琳娜比赛的时候，埃蒙斯始终陪伴左右，当卡特琳娜在资格赛加赛中惊险地搭上决赛末班车时，埃蒙斯如释重负，紧紧拥抱了妻子，随后他帮妻子收拾好装备，两人手牵手

走向了决赛场地。

杜丽与庞伟在北京奥运会双双夺冠后缔结良缘，还生下了可爱的儿子。伦敦奥运会，两人再度双双出战，虽然杜丽没能与丈夫联袂在首个金牌日登场，但庞伟出战，她肯定也要捧场，而两人目前最大的共同兴趣无疑是给家里的宝贝儿子打电话。

萨尔瓦多队的梅利莎参加了10米气步枪和50米步枪三姿比赛，虽然名气不大，不过她的丈夫是塞尔维亚射击名将达米尔·米凯奇，两人在7年前的一次比赛中相遇并坠入爱河。

(周婉琪 白志标)

评 论

只要敢拼搏 你就是“冠军”

□ 何晨阳

伦敦奥运会如期而至，中国奥运健儿也在国人的期待中赢得开门红，斩获多枚奖牌。奖牌固然熠熠生辉，但奥运会的价值绝不仅仅是那些夺牌瞬间，奥运之美更在于拼搏不息的过程。

现代奥林匹克运动已走过了110多个春秋，也许我们不会记得哪届奥运会都是谁拿了冠军，也许我们早已忘记哪个代表团曾居金牌榜首，但我们肯定会记得他们：在1968年墨西哥奥运会上，因摔倒而肩部脱臼成绩垫底，却坚持完成全程的坦桑尼亚马拉松选手阿赫瓦里；痛得“全身发抖”却依然走进北京奥运会赛场的刘翔；追求卓越拼搏八年，入住奥运村却因突发伤病无缘奥运的滕海滨。

这拼搏的美，在展现出他们挑战极限、勇往直前的豪迈的同时，也激励着人们品味、感受体育迸发出的人性之美。这种美跨越国界与种族，在全世界传递，让全人类共享！

人生又何尝不是一场“奥运会”呢？生活哪里不需要拼搏精神？“更快、更高、更强”的奥林匹克格言在激励着无数体育健儿不断冲击世界纪录的同时，也鼓舞着芸芸众生在自己平凡的岗位上践行伟大。

如果你是记者、医生或者教师，那么新闻现场、手术台和三尺讲台，便是你的赛场；只要脚踏实地、兢兢业业，在自己的本职工作中追求卓越，你也会成为令人崇敬的冠军。即使你是一个普通得再不能普通的人，只要你有目标、有毅力、敢拼搏，也能给平凡的人生增添不凡的色彩。

把生活当作一场奥运会，我们每个人都是参与其中的运动员，我们会发现拼搏之美，既美在领先时的勇往直前，又美在跌倒后的奋起直追，美在落后时的不言放弃，更美在坚持不懈的努力和竭尽全力的付出。

这样的美属于全人类，存在于世界的各个角落。只要你想，只要你勇于拼搏，你就会是自己的冠军！而这，正是奥运之美的真谛。

中国队

今 日

赛 程

日期：7月30日

时间	项目	小项
16:00	篮球	女子小组赛
22:00	跳水	男子双人10米跳台决赛
22:30	举重	女子58kg A组决赛